

**जिला पदाधिकारी, कैमूर(भभुआ) की अध्यक्षता में दिनांक 07.06.2018 को सम्पन्न विकास कार्यों की समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही :-**

उपस्थिति :- उपस्थिति पंजी के अनुसार।

सात निश्चय :- समीक्षा के क्रम में नगर परिषद भभुआ के कार्यपालक पदाधिकारी द्वारा ओडीएफ के संबंध में बताया गया कि नगर परिषद से जॉच पूर्ण हो गया है लेकिन भारत सरकार से जॉच होनी अभी बाकी है। इस माह के अंत तक ODF हो जाएगा। कार्यपालक पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि वार्ड नंबर 8 में एक महादलित टोला है जहां मोबाईल शौचालय बनवाया जाना है पर पानी की व्यवस्था नहीं होने से यह कार्य रूका हुआ है। पशुपालन विभाग का वहां बोरिंग है। यदि उनके द्वारा एक से डेढ़ माह के लिए पानी उपलब्ध करा दिया जाता है तो वहां मोबाईल शौचालय की व्यवस्था करा दिया जाएगा। इस संदर्भ में कार्यपालक पदाधिकारी को जिला पशुपालन पदाधिकारी से पत्राचार करने का निदेश दिया गया। अधोहस्ताक्षरी द्वारा कार्यपालक पदाधिकारी से हर घर नल का जल योजना में ओवर स्टीमेटिंग के संबंध में पृच्छा की गई और जिला पंचायतीराज पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि पाँच (5) शहर एवं छः (6) गाँव का नल जल का स्टीमेट का जॉच स्थानीय क्षेत्र अभियंत्रण संगठन, लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण संगठन एवं पथ निर्माण विभाग के कार्यपालक अभियंता का टीम बनाकर कराया जाय। कार्यपालक पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि हर घर नल का जल योजनान्तर्गत 3 वार्डों में कार्य पूर्ण हो गया है एवं 22 में कार्य अभी चल रहा है। कार्यपालक पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि सभी चालू योजनाओं की सूची जिला पंचायत शाखा को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे। कार्यपालक पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि नली-गली योजनान्तर्गत सभी 25 वार्डों में 56 योजनाएं ली गई है जिसमें से 33 योजनाएं पूर्ण हो गई है एवं 23 पर कार्य चल रहा है। चार वार्ड में कार्य पूर्ण हो गया है।

समीक्षा के क्रम में आर्थिक हल युवाओं के बल के तहत पाया गया कि बिहार स्टुडेंट क्रेडिट कार्ड योजनान्तर्गत अपेक्षित प्रगति नहीं हो रही है। प्रबंधक, डीआरसीसी को निदेश दिया गया कि इसके लिए एक सिम्पल चेकलिस्ट बनाया जाय तथा प्रत्येक विद्यालय के प्रधानाध्यापक को लक्ष्य दिया जाय जो शिक्षकों के बीच बाटेंगे। सभी क्षेत्र समन्वयक, जीविका को भी दो-दो का लक्ष्य दिया जाय। इस संबंध में यह भी निदेश दिया गया कि अगले 10 दिनों में प्रबंधक DRCC एवं जिला परियोजना प्रबंधक जीविका समन्वय स्थापित कर जिला

